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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

EU-fokkerijverordening  -  Actualisatie Vlaamse fokkerijregelgeving

In schriftelijke vraag nr. 94 van 20 november 2018 van gewezen collega Wouters gaf de 
voormalig bevoegde minister toelichting bij de Europese fokkerijverordening. 

Per 1 november 2018 trad de nieuwe Europese fokkerijverordening in werking. Deze 
verordening reglementeert de fokkerij van runderen, buffels, schapen, geiten, varkens, 
paarden en ezels in Europa. De toenmalige minister gaf aan dat België zich had 
onthouden bij de stemming aangezien een aantal elementen ons niet helemaal 
welgevallig waren. Desalniettemin was de ratificatie en implementatie ervan 
noodzakelijk: “Het huidige Vlaamse Fokkerijbesluit geeft uitvoering aan de verschillende 
richtlijnen en beschikkingen die van kracht zijn in de Europese Unie. Met de nieuwe 
Europese Fokkerijverordening worden deze diverse richtlijnen en beschikkingen 
gebundeld in één regelgevende tekst. Dit impliceert dat het Vlaams Fokkerijbesluit in 
overeenstemming moet gebracht worden met de nieuwe Europese Fokkerijverordening.”

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de omzetting van de Europese 
fokkerijverordening?

2. Welke concrete gevolgen worden verwacht vanwege de gewijzigde zoötechnische 
classificatievoorschriften in de nieuwe verordening voor de Vlaamse veehouderij?

3. Zijn er momenteel Vlaamse bedrijven of andere projecten die specifieke Vlaamse 
en/of Europese steun genieten voor de instandhouding van bedreigde veerassen? In 
hoeverre wijzigt het vernieuwde besluit hun situatie?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 110 van 7 november 2019
van SOFIE JOOSEN

1. De omzetting van de Europese fokkerijverordening werd doorgevoerd met het 
fokkerijbesluit van 17 mei 2019, dat gepubliceerd werd in het Belgisch Staatsblad van 
13 september 2019.

2. Op administratief vlak bevat de fokkerijverordening o.m. gedetailleerdere regels voor 
de erkenning van stamboekverenigingen en fokkerijgroeperingen en voor de 
goedkeuring van fokprogramma’s. Een nieuw concept in deze verordening, ‘het 
uitvoeren van fokprogramma’s binnen een geografisch gebied’, vereist meer 
communicatie tussen en controle door de bevoegde overheden die betrokken zijn bij 
de uitvoering van die fokprogramma’s. Die bevoegde overheden kunnen zich situeren 
op lidstaatniveau of, zoals in ons land, op regionaal niveau. Op technisch vlak bevat de 
fokkerijverordening zowel verstrengingen en mogelijkheden tot verstrenging, als 
mogelijkheden tot versoepeling. In een aantal gevallen is het de bevoegde overheid die 
beslist over het gebruik van die mogelijkheden. Deze werden ondertussen vastgelegd 
in het fokkerijbesluit. Voor een aantal andere gevallen is het de stamboekvereniging of 
de fokkerijgroepering zelf die de keuzes maakt. Deze keuzes moeten opgenomen 
worden in een goedgekeurd fokprogramma. 

3. Ja. Het fokkerijbesluit wijzigt niets op dit vlak.


